	1 вариант.

1.Какую массу каменного угля необходимо взять, чтобы растопить 

   ледяную глыбу длиной 2 м, шириной 50 см, высотой 6 см, взятого при 

   температуре –100 С. Плотность льда 900 кг/м3. Удельная теплота 

   сгорания угля равна 2,7 107 Дж/кг. Удельная теплота плавления льда 

   равна 3,4 105 Дж/кг. Удельная теплоемкость льда 2100 Дж/кг0С.

2.Вычислите КПД  паровой машины, если при сгорании 30 кг сухих дров, 

   в пар превращается вода, объемом 40 л. Удельная теплота сгорания 

   сухих дров 107 Дж/кг. Удельная теплота парообразования воды 

   2,3 106Дж/кг.

3.Почему после жаркого дня, вечером или ночью над рекой часто 

   образуется туман? Ответ поясните.

4. Почему на Крайнем Севере для измерения температуры используют 

    спиртовые термометры, а не ртутные?


	2 вариант.

1.Зимой Нева  покрывается льдом толщина которого 60 см. Длина реки 

   65 км, ширина 300 м. Сколько вагонов угля необходимо, чтобы 

   полностью растопить лед, взятый при температуре плавления. Вагон 

   вмещает 50 т угля. Плотность льда 900 кг/м3. Удельная теплота сгорания         

   равна 27 106 Дж/кг.

2.Требуется пропусканием пара нагреть 80 л воды, взятой при   

    температуре 100 С до 400 С. Какое количество стоградусного пара для 

    этого потребуется? Удельная теплота парообразования воды 

    2,3 106 Дж/кг. Удельная теплоемкость воды равна 4200 Дж/кг0С

3.Почему вода в чайнике с закрытой крышкой закипает раньше, чем  без 

   крышки. Ответ поясните.

4. Как объяснить повышение температуры во время снегопада и 

    понижение температуры во время ледохода? Ответ поясните.

	3 вариант.

1.Свинцовая пластина размерами 6 х 2х 5см, взятая при температуре270 С 

   была расплавлена. Какое количество теплоты было при этом затрачено? 

  Плотность свинца равна 11300 кг/м3.  Постройте график этих процессов.

2. Какую массу спирта можно полностью испарить, если для этого 

    использовать 2 кг сухих дров? Удельная теплота сгорания дров 

   10 106Дж/кг. Удельная теплота парообразования спирта 9 105 Дж/кг.

3. Сырые дрова горят хуже, чем сухие. Почему?

   Ответ поясните.
t0С

4. По графику, изображенному на рисунке
Д

    определите:

А)Каким тепловым процессам                              0
В        С

    Соответствуют участки АВ,ВС,СД?

Б)Дайте название вещества.                                 А


	4 вариант.

1. Масса серебра 10 г. Какое количество теплоты выделится при его 

    отвердевании из расплавленного состояния до 220 С ? Постройте 

    график этих процессов. Удельная теплоемкость серебра 250 Дж/кг0С,

    удельная теплота плавления серебра 87000 Дж/кг. Температура 

    плавления серебра 9620 С

2. Какое количество теплоты выделится при конденсации  воды, 

    объёмом 2 л, взятого при температуре кипения до 200 С ? Постройте 

    график этих процессов. Удельная теплота парообразования воды равна              

    2,3 106 Дж/кг, удельная теплоемкость воды 4200 Дж/кг0С.

3.В чем сходство и различие между испарением и кипением. Ответ 

   поясните.

4.Какие вещества можно расплавить в кипящей воде?               


	  5 вариант.

1.Какое количество теплоты потребуется для плавления 100 г олова, 

   взятого при температуре плавления? Удельная теплота плавления золота 

   равна 67000 Дж/кг.

2.Воду, массой 200 г взятой при температуре 200 С превратили в пар. 

   Какое количество теплоты для этого потребовалось?

                                                                                              t0C
3.С помощью графика определите: 
В
С
А) На каком участке показан процесс плавления?   63

Б) Какова температура плавления жидкости?                                                  t
В) Назовите это вещество.
0

4. . Удельная теплота парообразования воды 
  А                           Д

    равна 2.3 106 Дж/кг. Что означает это число?
                                   


	6 вариант.

1.Какое количество теплоты необходимо, чтобы расплавить 2 кг чугуна 

   взятого при и температуре 1000С. Удельная теплота плавления чугуна      

   1,4 105 Дж/кг, температура плавления чугуна 12000С, удельная    

   теплоемкость чугуна 540 Дж/кг0С.

2.Какое количество теплоты необходимо затратить, чтобы превратить 20 г 

   ртути (взятой при температуре парообразования) в пар? Удельная 

   теплота парообразования ртути равна 3 105 Дж/кг. 

3.Почему при выходе из воды после купания мы ощущаем холод? Ответ        

   поясните.

4. Можно ли в медном сосуде расплавить олово? Ответ поясните.

	7 вариант.

1.Какую массу алюминия, взятого при температуре плавления, удалось 

   расплавить, если для этого было затрачено 7,8 105 Дж количества 

   теплоты? Удельная теплота парообразования  алюминия равна    

   3,9 105 Дж/кг. 

2.Какое количество теплоты необходимо затратить, чтобы превратить в 

   пар 30 г эфира, взятого при температуре плавления? Удельная теплота 

   парообразования эфира равна 4 105 Дж/кг.

3.Почему в жаркий день лужи высыхают быстрее,  чем в холодный. Ответ 

   поясните.

4.В термической печи температура равна 10000  С. Какие металлы будут 

   плавится в этой печи?


	8 вариант.

1. Какое количество теплоты необходимо для плавления 400 г золота, 

    взятого при температуре плавления? Удельная теплота плавления золота   

    равна 67000Дж/кг.

2. Какую массу аммиака превратили в пар, если при этом было затрачено 

    5,6 106 Дж количества теплоты? Удельная теплота сгорания аммиака 

    равна 1,4 106 Дж/кг.

3. В какую погоду быстрее высохнет скошенная трава – в сухую или 

    ветреную? Ответ поясните.

4. Что означает выражение: Удельная теплота плавления олова равна 

    59000 Дж/кг ? .



